

栖霞市观里镇草根社长慕书江： 带领果农增收致富

YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道

71岁的慕书江，是栖霞市观里镇东南庄村村民、栖霞旭源草根合作社社长。他先后捐资360多万元支援农业生产和农村发展；他用凡人善举带领3个县市、18个乡镇、1万多户果农和粮农增收致富；他十多年间给村镇鳏寡孤独老年人捐献面粉、花生油等价值30多万元；他自费挖百米深水井，解决老百姓饮水难的问题。他用仁爱之心彰显“新农人”价值所在，让爱和付出成为引领农业发展的主旋律。

捐款兴修水利，无偿造福乡亲

近日，栖霞市观里镇郭格庄村北山上铺设了1500米的人工管道，用于引水上山。这里有400多亩山地，因远离水源，农民望水兴叹。慕书江得知后，捐款5万元，购买了大型引水泵，赢得父老乡亲一片叫好声。

慕书江在上世纪90年代靠经商掘得“第一桶金”，后来便在村里承包了14亩苹果园和200亩荒山，并开荒种地80



回收光膜垃圾，折价供应农资

光膜反射、光合作用，在果农们看来是果业增值增收的重要手段。多年来果农们普遍在自己的果园里铺设反光膜，增加光合作用。然而，有利就有弊。每到秋天，果园里面连地连片、一眼望不到边的反光膜变成了废物垃圾，膜片满地飘、漫

创办农合组织，带领农民致富

“新农人”是农业农村发展的希望。2012年，慕书江发起成立栖霞旭源草根合作社，横向吸引3个市、18个乡镇、1万多户果农成为社员，捆绑受益。在党支部领办合作社的大环境下，慕书江自费邀请社员代表赴北京、济南、青岛、临沂等地考察学习，同时也邀请外地专家走进来，传经送宝，实现双赢。

为了让社员们能够减负增效、增收节支，慕书江还带领社员代表赴江苏、宁夏、河南等地，去参加农博会，到农资生

亩，成为当时远近闻名的“种粮大户”。2007年大旱，水塘干涸，大地干裂。当时苹果套袋后急需浇水，但因沿线水渠年久失修，坍塌淤堵，龙门口水库无法放流，只能干等着老天下雨。面对农业生产所遭遇的大旱之灾，慕书江自掏腰包6万元，自发带领20多名农民工，修缮坍塌、清淤疏堵22华里的引水渠道，一举解决了沿线15个村庄的引水灌溉

问题。

接着，慕书江又拿出100多万元，在方山西侧修筑起一座储水量5000立方米的人工水塘，并在海拔300多米的方山南坡上挖出一条2000多米的引水渠，将方山山坡上2万多平方米的雨水回收到方塘内，让山下42户果农的200多亩果园和粮田得以灌溉。

人出钱购买回收，并以每3公斤折抵25元的价款，向果农们供应化肥、农药，每年反光膜回收款达9万多元。此举激发了果农们主动收集反光膜的积极性，为打造干净、清洁、无公害的果园起到了榜样引领作用。

还自费在方山脚下挖出一眼百余米深的水井，为大家供应饮用水，每100斤甜井水，只收1元钱，剩下的费用全由他自费贴补。

慕书江，一个典型的草根农民。在他身上，一个数字构成一个亮点，一片数字构成一片灿烂，一串串暖心的大数据，见证了慕书江心怀大爱、以德助农的好人初心，其善行义举，诠释了“新农人”的价值观。

“老于帮办”明天到福地隆城社区

时间：9点-11点 地点：烟台山医院东院对面

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 金海善 通讯员 梁美霞 王燕)明天上午，烟台晚报“老于帮办”进社区活动第399站将走进莱山区滨海路街道福地隆城社区。活动地点在学院路与华庭路交会处的万科翡翠大道商业街(烟台山医院东院对面)，时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩。免费理发、“老物件”维修、健康义诊、法律咨询、家政服务等惠民项目深受市民欢迎。烟台山医院对本场活动高度重视，该院急诊科、内科、外科、检验科和门诊部均派出医护人员参加健康义诊活动。莱山天猫优品电器生活馆的工作人员和志愿者为辖区居民讲解电器安全使用常识，并免费为市民清洗洗衣机、电冰箱、空调等电器。“老于帮办”栏目本周特邀恒誉家政的工作人员现场接受市民咨询，您如需要保姆、月嫂、保洁、钟点工等家政人员，可与

厂家现场采购，将集中采购回来的农药、化肥等农业生产资料，以采购价格供给社员，并做到公开透明，不挣社员一分钱。仅化肥这一项，慕书江每年即可实打实地为社员们省下300多万元。

为了向社员们传播普及农业科学技术，慕书江还多次参加中国农业科学院举办的培训班，将所学到的各种农业科学知识，无偿传授给全体社员，社员们也凭借着从慕书江那里学到的农业科学技术，每年多增加收入1万余元。慕书江

他们的工作人员联系。烟台市消费品以旧换新居家适老化改造补贴政策正在实施，产品包括助听器、轮椅、垃圾处理器、破壁机、蒸烤一体机、消毒柜、炒菜机、空气净化器等，全市60岁以上的老人均可享受优惠补贴政策，社区有需求的老年人可到活动现场咨询工作人员。

烟台市融媒体中心小报童发行公司的工作人员将现场为市民订报，当场订报还有礼品赠送。“烟海e家”是烟台市融媒体中心倾力打造的全媒体综合服务平台，为群众提供一站式本地生活服务。本周工作人员走进社区推广“烟海e家”，并征集群众需求，市民成功下载后将获得精美礼品一份。烟台晚报“老于帮办”栏目记者现场接受市民投诉，您有啥烦心事可向栏目记者反映。

山东城市服务职业学院派出大学生志愿者协助各单位共同为市民提供帮助。此外，福地隆城社区、三元牛奶、烟台手牵手莱山团队、新康芮社区团购、德韩口腔、春暖花开蜂蜜店、艳姐绳艺等单位也将派出志愿者和工作人员，为市民提供贴心服务。

温馨提示：

市民可乘坐52路、105路、561路、563路和高铁3号线，到烟台山医院东院站点下车即到。

活动现场人员较多，为提高效率，建议大家把反映的问题提前写在纸上，如：求助内容、相关部门负责人姓名和联系电话等。



幸福社区： 解锁美妆新技能



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜摄影报道)近日，芝罘区幸福社区开设了“美德生活·焕彩容颜”美妆课程。

美妆讲师结合居民日常需求，从基础护肤要点切入，逐步讲解底妆、眼妆、唇妆等实用技巧。针对不同年龄段、不同肤质的居民，讲师还进行一对一指导，帮新手调整粉底用量，为偏爱淡雅风格的居民设计通勤妆，给准备参加家庭聚会的居民打造精致造型。

“以前总觉得化妆难，今天跟着老师学，终于会画自然眉了。”“不仅学会了化妆技巧，还认识了隔壁单元的姐妹，太开心了！”活动结束后，居民们分享收获。

东花园社区： 教居民科学管理体重



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜摄影报道)近日，芝罘区东花园社区邀请东山街道卫生服务站的健康专家，为居民带来一场体重健康管理知识讲座。

活动中，专家首先讲解了体重超标或过低对心血管、代谢系统等带来的潜在影响，并通过真实案例和数据，让居民直观认识到科学管理体重的重要性。

“很多人觉得体重管理就是‘少吃多动’，但其实每个人的体质、生活习惯不同，方法也得‘量身定制’。”专家分享了三大核心内容：一是如何通过“三餐营养均衡搭配”控制热量摄入，比如推荐“主食粗细搭配、多吃优质蛋白和蔬菜”的饮食结构，提醒大家少吃高油高糖食物；二是介绍适合不同年龄段的运动方式，推荐老年人进行散步、太极等温和运动；三是强调“规律作息、情绪调节”对体重管理的辅助作用。

此次讲座不仅帮助大家避免了体重管理中的误区，更让居民掌握了可操作的科学运动方法。

永和社区： 举办爱心助学活动

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)近日，芝罘区幸福街道永和社区携手爱心商户烟台链家房地产经纪有限公司，举办爱心助学公益活动，为祥和中学的学生送上精心准备的学习用品，以实际行动传递关爱。

爱心企业通过助教帮困，捐赠了科普读物、书包等140件学习用品。祥和中学36名品学兼优的学生收到了关爱和帮助。

此次活动不仅为学生提供了物质支持，更给予精神鼓励，让孩子们感受到了社会温暖，增强了学习动力。